

ОТ РЕДАКТОРА / EDITOR'S NOTE

Уважаемые читатели! Заканчивается 2021 г., который принес историческому сообществу России немало значимых событий, связанных со знаменательными датами отечественной истории. Бесспорно, одним из наиболее важных является 300-летие со времени образования Российской империи, сыгравшей ключевую роль в мировой истории, в становлении отечественной экономики и науки, распространении культуры, а также оказавшей серьезное влияние на развитие регионов, вошедших в ее состав.

Именно поэтому уходящий год ознаменовался проведением целого ряда различных научных и общественно-политических мероприятий, в том числе с участием зарубежных коллег: конференций, круглых столов, чтений, в ходе которых обсуждались различные вопросы истории императорской России, исторические особенности развития присоединенных территорий в составе России. Именно этим сюжетам посвящен раздел «Отечественная история» настоящего выпуска.

Отдельным блоком (в разделе «Всемирная история») представлена тематическая подборка из трех статей, посвященных изучению истории Кореи, подготовленная по материалам докладов конференции «Россия и Корея: взгляд из Сибири – 2021» (9–10 октября 2021 г., г. Иркутск, ИГУ). Конференция была организована Центром корейских исследований ИГУ при поддержке Корейского фонда (Korea Foundation). Авторы статей – представители университетских и академических центров Хабаровска и Красноярска – раскрывают проблемы взаимоотношений русских и корейцев на российском Дальнем Востоке на рубеже XIX и XX вв. В двух работах в фокусе внимания исследователей оказались вопросы обустройства корейских переселенцев на российском Дальнем Востоке в конце XIX в., в то время как в другой рассматриваются проблемы русско-корейских взаимоотношений в Красной армии во второй половине 1920-х гг. Несмотря на разброс как по хронологии, так и по географии авторов, данные работы в области корееведения представляют существенный интерес для специалистов в области востоковедения, а также для всех интересующихся историей России и стран Дальнего Востока.

По традиции в журнале представлена широкая географическая палитра наших авторов – от Томска до Дальнего Востока. Все материалы выпуска прошли необходимое рецензирование и рекомендованы к печати.

*Доктор исторических наук, профессор Л. М. Дамешек
Doctor of Sciences (History), Professor L. M. Dameshek*